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Čínští výrobci automobilů, v čele se SAIC 
(výrobce vozů MG) a BYD, se zaměřují na Evropu 
s řadou elektromobilů za konkurenceschopné 
ceny a vyvíjejí tím tlak na evropské velkosériové 
výrobce. Společnost BYD, která loni předstihla 
Teslu v pozici největšího světového producenta 
elektromobilů, staví automobilku v Maďarsku, 
aby zvýšila prodej v Evropě. První vozy z ní mají 
vyjet už v roce 2025.

Komise uvedla, že vývoz z Číny představoval 
kritické okolnosti prostřednictvím masivního 
dovozu v relativně krátké době. Od října 2023 
do ledna 2024 bylo dovezeno 177 839 vozidel, 
což představuje 11% nárůst oproti šetření od 
října 2022 do září 2023. Podle Komise se dovoz 
se v období od října do ledna meziročně zvýšil 
o 14 %. Pokud bude čínský dovoz pokračovat 
současným tempem, mohou výrobci automobilů 
v EU čelit klesajícímu prodeji a snížené úrovni 
výroby. To by podle Komise mohlo negativně 
ovlivnit zaměstnanost a  celkovou produkci 
výrobců v oboru.

EU tvrdí, že má důkazy o dotacích 
čínským výrobcům elektromobilů

EU by mohla zavést zpětná cla na dovoz 
čínských elektromobilů aby ochránila evropské 
výrobce. Evropská komise tvrdí, že má důkazy, 
že čínská vláda dotuje elektromobily vyvážené 
do Evropy prostřednictvím přímého převodu 
fi nančních prostředků a dalších mechanismů. 
Vyšetřování má být ukončeno do listopadu, ale 
EU by mohla uložit prozatímní cla už v červenci.

Komise uvedla, že už nyní zahájí celní registraci 
čínských dovozů elektromobilů, což znamená, 
že od tohoto okamžiku mohou být postiženy 
zpětnými cly pokud vyšetřování EU později 
dospěje k závěru, že získávají nespravedlivé 
dotace. Čínská obchodní komora při EU 
uvedla, že je tímto krokem zklamaná a že nárůst 
dovozu odráží rostoucí evropskou poptávku po 
elektrických vozidlech.

Komise zveřejnila dokument, v němž uvedla, 
že má dostatek důkazů, které prokazují, že dovoz 
do EU je subvencován, ačkoli neuvedla konkrétní 
případy. Komise zatím nemůže odhadnout výši 
případných zpětných cel.
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Citroëny C4 a C4 X už i s mild-hybridním pohonem
Citroën představuje mild-hybridní 

pohon pro modely C4 a C4 X. Nový hybridní 
pohon sestává ze zážehového motoru 
1,2 PureTech o  výkonu 100 kW (136 k), 
který je kombinován se šestistupňovou 
dvouspojkovou převodovkou ë-DSC6 
a elektromotorem o výkonu 21 kW (28 k). 
Akumulátor 48 V  se nabíjí za jízdy. Za 
vhodných podmínek může mild-hybrid 
bez vnějšího dobíjení jet i s čistě elektrickým 
pohonem – Citroën uvádí až 50 % jízd 
v  městském provozu – což má snížit 
spotřebu paliva o téměř 20 %. Citroën C4 
Hybrid 136 je již možné objednat s akční 

slevou 164 100 Kč za cenu od 559 000 Kč 
a  C4 X Hybrid 136 od 584 900 Kč. První 
dodávky se uskuteční na jaře 2024.

Jeep Avenger 4xe – netradiční hybrid 4x4
Na autosalonu v  Paříži v  roce 2022 

Jeep představil koncept Avenger 4x4 
a současně ohlásil přípravu jeho sériové 
výroby. Teprve nyní ale odhalil první 
technické detaily – Avenger 4xe bude 
hybridní s pohonem 4x4 velmi specifi ckého 
druhu. Bude kombinovat zážehový motor 

1,2 l PureTech/100 kW (136 k) se dvěma 
elektromotory o výkonu 21 kW. Zážehový 
motor a  přední elektromotor pohánějí 
kola přední nápravy jako u  nových 
mild-hybridních verzí Stellantisu. Druhý 
elektromotor pohání kola zadní nápravy. 
Tento 48 V  e-Hybrid systém umožní 
využívat pohon všech kol jako u větších 
modelů Stellantisu, ale s mnohem nižším 
elektrickým výkonem a  bez potřeby 
velkého akumulátoru i nabíjení ze zásuvky. 
Jeep zatím kapacitu akumulátoru 
nespecifi koval, jen uvádí, že Avenger 4xe 
si díky systému Power Looping zachová 
schopnost pohonu všech kol i v případě 
nízkého stavu nabití akumulátoru. Příjem 
objednávek na Jeep Avenger 4xe má být 
otevřen koncem roku 2024.



BMW X2 nyní přichází na trh i s novou variantou 
X2 xDrive20d s  mild hybridním systémem 
a pohonem všech kol BMW xDrive. Poskytuje 
maximální výkon 120 kW (163 k) z kombinace 
turbodieselu 2,0 l/110 kW (150 k) a elektromotoru 
o  výkonu 14 kW (19 k). Maximální točivý 
moment je 400 N.m. Elektromotor je integrovaný 
v sedmistupňové dvouspojkové převodovce 
Steptronic. 

BMW v oblasti elektromobility přichází i se 
základní variantou iX2 eDrive20t. Pohon zajišťuje 
elektromotor o výkonu 150 kW (204 k) uložený na 
přední nápravě. S akumulátorem s využitelnými 
64,78 kWh umožňuje dojezd 439 až 478 km. Lze 
jej nabíjet stejnosměrným proudem výkonem 
až 130 kW.

Oproti předchozímu modelu má X2 
prodloužený rozvor náprav, což prospívá 
komfortu i objemu zavazadlového prostoru, 
který je maximálně 560 až 1470 l, resp. pro iX2 
525 a 1400 l.

Nové BMW X2 i iX2 vyjíždějí z výrobní linky 
BMW Group v Řezně (Regensburgu), kde se 
vyrábí i vysokonapěťové akumulátory plně 
elektrických variant. Druhá plně elektrická 
varianta a další model s turbodieselem budou 
následovat v létě 2024.

Nové BMW X2 a iX2 přichází do prodeje

V  pražském sídle společnosti Invelt byla 
představena nová generace vozu BMW X2 
a její verze s elektrickým pohonem iX2. Druhá 
generace kompaktního SAC (Sports Activity 
Coupé) BMW X2 přichází se zážehovým 
i vznětovým motorem, jako sportovní M verze 
a jako elektrická varianta iX2. Nové BMW X2 se 
nabízí za ceny začínající na 1 041 300 Kč, iX2 je 
za 1 384 500 Kč.

Základní pohonné jednotky pohánějící 
přední kola jsou zážehový tříválec 1,5 l X2 
sDrive20i o výkonu 125 kW (170 k) a čtyřválcový 
turbodiesel 2,0 l X2 sDrive18d s výkonem 110 kW 
(150 k). Ty doplňuje vrcholná verze X2 M35i xDrive 
se zážehovým čtyřválcem 2,0 l/221 kW (300 k) 
a pohonem všech kol.
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Dodge Charger bude s elektrickým pohonem
Nová generace nejchlapštějšího z aut 

Dodge Charger je konečně tady. Přichází 
s  elektrickým pohonem, přičemž dva 
moduly elektrického pohonu v  základní 
úrovni Charger Daytona R/T dodávají 

výkon 335 kW (456 k), u výbavy Scat Pack 
začínají se 435 kW (590 k). Napájení obou 
je stejné ze 100,5 kWh nikl-kobaltového 
akumulátoru a  obě mají pohon všech 
kol. Podle Dodge verze R/T ujede na 
jedno nabití 510 km a  Scat Pack má 
dojezd 420 km. Výfukový systém Fratzonic 
v  zadním nárazníku produkuje zvuk V8. 
Americká značka, která patří do skupiny 
Stellantis, navíc nadále sází i na spalovací 
motory, i když už ne na V8 – Charger bude 
možné objednat se šestiválcem bi-turbo 
o výkonu 404 kW (550 k) nebo 309 kW (420 
k). Všechny verze se vyrábějí v kanadském 
Ontariu a jsou prvními, které jsou založeny 
na platformě velkých elektromobilů STLA 
od Stellantisu. Mají rozvor náprav 307 cm. 
Dvoudveřová kupé se budou vyrábět od 
poloviny roku 2024 a výroba čtyřdveřových 
začne v prvním čtvrtletí 2025. 

Nové sídlo společnosti Škoda Auto
Škoda Auto oznámila dokončení svého 

nového sídla v Mladé Boleslavi nazvaného 
Laurin & Klement Kampus (LKK). Základní 
kámen byl položen v květnu 2022. První 
zaměstnanci zde začnou pracovat již tento 
měsíc. Nový komplex budov je navržen 
tak, aby podporoval spolupráci mezi 
odděleními a splňoval nejvyšší standardy 
udržitelnosti. Propojený komplex se skládá 
ze čtyř budov. Ty umožní efektivně využívat 
vzájemné synergie a  podpoří přímější 
interakci mezi zaměstnanci různých 
oddělení a  organizačních jednotek. 
Pětipodlažní Laurin & Klement Kampus 
propojí až 2000 zaměstnanců z  různých 
oddělení, kteří dříve pracovali ve 20 
budovách v  Mladé Boleslavi a  Praze. 
Nachází se zde konferenční prostor 
pro 400 osob, restaurace a  kavárna 

pro zaměstnance i  návštěvníky, 680 
parkovacích míst, 138 nabíjecích stanic pro 
elektromobily a prostor pro zajištění jízdních 
kol. V rámci komplexu Laurin & Klement 
Kampus zavádí česká automobilka 
moderní kancelářský koncept New Work 
přizpůsobený současným požadavkům 
zaměstnanců.
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Žhářský útok ekoteroristů proti Tesle
Továrna Tesla v Grünheide poblíž Berlína 

nemůže minimálně týden vyrábět kvůli 
výpadku proudu. Důvodem je žhářský 
útok na rozvodnu poblíž továrny, který 
způsobil výpadek proudu. Krajně levicová 

extrémistická organizace Volcano Group 
se přihlásila k  odpovědnosti za útok na 
Teslu. V  dopise útok popisuje jako dárek 
k  Mezinárodnímu dni žen 8. března: 
„Sabotovali jsme Teslu. Tesla spotřebovává 
zemi, zdroje, lidi, dělníky a  na oplátku 
vyplivuje 6000 SUV, zabijáckých aut 
a monster trucků každý týden.“ Braniborský 
premiér Dietmar Woidke (SPD) k tomu řekl: 
„Útoky na naši kritickou infrastrukturu jsou 
formou terorismu.“ Ministr vnitra spolkové 
země Braniborsko Michael Stuebgen 
ovšem varoval před ukvapenými závěry 
o  možných pachatelích. Od konce 
minulého týdne 100 ekologů obsadilo les 
poblíž továrny aby zabránili plánované 
expanzi továrny. Není ale jasné, zda 
skupina extrémistů a  ekologové v  lese 
jednají koordinovaně.

Žaloba na VW kvůli požáru lodi
Volkswagen Group čelí v  Německu 

dvojici žalob kvůli tvrzení, že to byl 
akumulátor v elektrickém vozidle Porsche, 
který v roce 2022 způsobil požár na palubě 
obří nákladní lodi, která se nakonec 
potopila se čtyřmi tisíci aut na palubě. 
Jedna z žalob byla podána u soudu ve 
Stuttgartu, kde sídlí automobilka Porsche, 
která je v  majetku VW. Žalobu podle 
mluvčího soudu podalo několik žalujících, 
včetně provozovatele lodi Mitsui OSK Lines 
a jednoho z pojistitelů Allianz. Žaloba byla 
podána už před rokem, ale nedávno byla 
pozastavena kvůli rozhovorům plánovaným 
pro druhý soudní spor týkající se téže lodi, 
který je projednáván u soudu v Brunšviku. 
Pokud nebude dosaženo urovnání budou 
oba případy obnoveny. Loď Felicity Ace, 
plující pod vlajkou Panamy, zachvátil požár 
v Atlantském oceánu. Na palubě lodi bylo 

3965 vozidel, což mohlo automobilku přijít 
nejméně na 155 milionů dolarů. Žalující 
strany tvrdí, že požár vznikl z lithio-ionového 
akumulátoru vozu Porsche a Volkswagen 
je neinformoval o nebezpečí a nezbytných 
opatřeních potřebných k  přepravě 
takových vozidel.



letos kladl větší důraz na samotné vyhodnocování 
zákaznické spokojenosti a digitalizaci procesu 
vzájemné spolupráce.

Zástupci oceněných partnerských servisů 
převzali prestižní Certifikát kvality z  rukou 
Romana Juráše, generálního ředitele Generali 
České pojišťovny a členů představenstva, Jiřího 
Doubravského a  Pavola Pitoňáka. Vítězům 
pogratuloval a poděkoval za vynikající spolupráci 
také ředitel likvidace pojistných událostí Jozef 
Hrdý. 

„Projekt TOP AUTOSERVIS nám jasně ukázal, 
že tato forma podpory rozvoje služeb má mezi 
našimi servisními partnery velký ohlas. To dokládá 
nejen zvýšená klientská spokojenost, ale také 
nárůst podílu digitalizace a  automatizace 
při řešení škod ve smluvních autoservisech. 
Právě digitalizaci a automatizaci se chceme 
nadále věnovat i v dalších letech. Díky tomuto 
projektu můžeme přispět k dalšímu rozvoji služeb 
a zákaznické spokojenosti,“ okomentoval Jozef 
Hrdý. 

Společně s certifi kátem budou oceněné 
autoservisy v rámci svých marketingových aktivit 
moci využívat i značku TOP AUTOSERVIS Generali 
České pojišťovny. Pro klienty je to nadále zárukou, 
že se mohou spolehnout na výborné a rychlé 
služby při řešení oprav vozidel v rámci svých 
pojistných událostí. 

Kromě tradičního ocenění nejlepší dvacítky 
se letos vůbec poprvé udělovalo i ocenění 
za výjimečný přínos v  oblasti udržitelných 
oprav, které obdržela společnost Louda Auto, 
Poděbrady. 

TOP AUTOSERVIS za rok 2023 

Největší domácí pojišťovna Generali Česká 
pojišťovna již po druhé vybrala ze smluvních 
autoservisů 20 nejlepších. Mezi průběžně 
sledovaná hodnotící kritéria patří zákaznická 
spokojenost se servisem a míra využití digitalizace 
a automatizace v komunikaci s pojišťovnou. 
Služby pojišťovny i autoservisu klienti hodnotí jako 
jeden celek. Proto autoservisy hrají v procesu 
spokojenosti s likvidací pojistné události klíčovou 
roli. Novinkou letošního ročníku je ocenění za 
výjimečný přínos v oblasti udržitelných oprav 
vozidel.

Generali Česká pojišťovna má nejširší 
síť smluvních autoservisů s  více než 1600 
provozovnami, a  nabízí tak svým klientům 
opravdu vysokou dostupnost pro realizaci oprav 
škod na vozidlech. 

V  hodnocení autoservisů pojišťovna 
celoročně sledovala řadu parametrů. Mezi ty 
hlavní patřily – kvalita a rychlost opravy a zároveň 
také transparentnost i automatizace vyřízených 
pojistných událostí. Oproti minulému ročníku se 
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do Asie především za nižšími cenami energií. 
Velké společnosti z evropského automobilového 
průmyslu jedna za druhou hlásí snižování počtu 
zaměstnanců. Většinou se při tom vyčíslují tisíce 
uvolňovaných pracovníků z výroby. Za těmito 
informacemi se skrývá i propouštění techniků 
z evropských vývojových center. Jenže pokud 
si s tím dáme dohromady i  informace, které 
neplní první stránky zpravodajství, tak zjistíme, 
že tytéž fi rmy budují a otevírají nová výzkumná 
a vývojová centra v Číně!

Důvodem samozřejmě nejsou 
drahé energie. Příčin je víc, ale dvě 
jsou zcela zásadní. Zatímco v Číně 
dokáží objevovat a podporovat 
nejen talentované sportovce 
a umělce, ale také perspektivní 
techniky, v Evropě se pro stále 
větší část mládeže stává životním 
cílem práce ve státních službách 
nebo v nevládních organizacích. 
O náročné technické studium 
projevuje zájem stále méně dětí, 
takže najít schopné vývojáře je čím 
dál složitější. Také jsou tu obrovské 
byrokratické bariéry nedovolující 
v Evropě budování a testování 

čehokoliv nového. To, co lze v Číně realizovat 
během několika měsíců v EU trvá mnoho let. 

Skutečnosti, že v České republice navzdory 
tomu v  několika firmách automobilového 
průmyslu stále probíhá vývoj špičkových 
technologií, je tak trochu zázrak. Tyto fi rmy by 
média měla chválit a věnovat jim víc pozornosti, 
aby se třeba i  jejich nejlepší technici mohli 
stát pro mládež lepším vzorem než nejrůznější 
pochybné pseudocelebrity.

Nenápadná cesta do pekel

Právě vyšlo nové vydání magazínu Autoservis 
& mobilita. Je volně dostupné ve formě pdf na 
www.autoservismagazin.cz. Na ukázku přinášíme 
úvodník.

Jestliže si někdo myslí, že čínské značky 
chtějí získat evropský trh auty, jejichž nevalnou 
technickou úroveň vyvažuje nízká cena 
dosahovaná z  velké části pomocí státních 
dotací, pak bych mu doporučil, aby se seznámil 
s  technickými inovacemi představovanými 
společností BYD na letošním 
miniautosalonu v  Ženevě. 
Špičková technologie hybridního 
pohonu využívá spalovací motor 
s termální účinností 43,04 %. Tomu 
se z  evropské produkce blíží 
jen Renault s  motorem svého 
hybridního pohonu modelu 
Austral s hodnotou 41 %. Této 
čínské techniky se ale nemusíme 
obávat, protože navzdory snížení 
o 90 % nebudou emise CO2 ve 
výfuku jejich vozidel nulové.

Přitom představitelé čínské 
společnosti připomínají, že to 
jsou jen ukázky technologií už 
používaných v sériové výrobě a na skutečně 
průlomové inovace si máme počkat až do konce 
dubna na autosalon v Pekingu... Pozoruhodné 
přitom je, že tato čínská společnost se netají tím, 
že vyjma vlastních akumulátorů a elektroniky 
se na konstrukci jejích vozů velkou měrou 
podílejí evropské fi rmy – ovšem s produkty nejen 
vyráběnými, ale i vyvíjenými v Číně.

Velký tématem poslední doby jsou odsuny 
výroby z Evropy do Spojených států případně 
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Zazvonil zvonec a pohádkám o čisté 
elektromobilitě v EU je konec

Komentář Milana Smutného z  medium.
seznam.cz. 

V sídle EU v Bruselu vybuchla bomba a klíčová 
média si toho nevšimla. Evropský parlament 
přijal na návrh Komise usnesení, že elektromobil 
není automaticky klimaticky neutrální vůz. 
Protlačovaným e-autům zazvonil v EU umíráček. 

Rozhodnutí poslanců EU předcházelo 
„překvapivé“ zjištění Evropské komise, že do emisní 
bilance čistě elektrických aut se musí započítat 
celý životní cyklus včetně emisně šeredné bilanční 
výroby baterie, ztráty z provozu i fakt, že většina 
elektrických aut má svůj výfuk vlastně v uhelné 
elektrárně. Totiž že v energetickém mixu většiny 
evropských zemí převládá výroba elektřiny z uhlí 
a plynu. Příkladně v takovém Polsku ze 70 %, 
v Česku z poloviny a v deklarovaně zeleném 
Německu ze 40 %. 

O čem se přitom příliš nemluví, je skutečnost, 
že zatím neexistuje spolehlivá, efektivní a cenově 
dostupná recyklace baterií jako nebezpečného 
odpadu. Přitom Frans Timmermans v roce 2022 
za návštěvy v Praze tvrdil, že chudší země EU 
včetně Česka se „naučí mít elektromobily rády“ 
až k nim ze západu Evropy dorazí jako ojetiny. 

Bohatá část EU pak nebude muset řešit recyklaci 
baterií…

Z  porovnání emisí podle zdrojů nejlépe 
vycházejí tradiční spalovací auta na benzin 
a naftu, e-auta obsadila předposlední místo, 
když emisně nejhorší je dle tohoto hodnocení 
pohon na tzv. šedý vodík vyráběný ze zemního 
plynu. Vedení EU tak obrací svou dosavadní 
politiku prosazování nulových emisí ve prospěch 
elektromobilů o 180 stupňů. To je začátek konce 
slepé sázky na elektromobilitu, která byla, je 
a bude ovšem spojena s obrovskými zmatky 
a zejména s astronomickými náklady.

Kdyby si Evropská komise byla bývala včas 
nastudovala analýzu bruselského think-tanku 
Green NCAP či studii českých vědců, inženýrů 
a pedagogů Jana Macka a Josefa Morkuse 
z ČVUT, která se se závěry bruselských kolegů 
shoduje, skoro zadarmo by unijní lídři a jejich 
poradenské týmy zjistili k čemu museli dojít. 
Hlavně kvůli špinavé emisní výrobě baterie 
se běžný elektromobil autu na benzin emisně 
vyrovná až po ujetí 150 000 km, v případě motoru 
na naftu po více než 200 000 km.

Dokončení na následující straně
více na 

www.autoweek.cz



Nás, kdo četli román Jak chutná moc od 
Ladislava Mňačka o komunistickém tajemníkovi, 
to nepřekvapí. To, co šokuje a  je zoufalým 
vysvědčením nefunkční demokracie ve vedení 
EU, je, že zatím proti Leyenové nestojí žádný 
relevantní protikandidát. Proto ji na svém kongresu 
unijní frakce EPP se souhlasem 80 % delegátů do 
funkce nominovala. Jde o politický oportunismus, 
„pragmatismus“ nebo o politickou prostituci? 
Nakonec bude o volbě nového předáka Komise 
rozhodovat všech 705 europoslanců, když se 
očekává přesun politické váhy Evropského 
parlamentu silně doprava. V minulých volbách 
von der Leyenové vyhrála s většinou pouhých 
devíti hlasů.

Celý koncept politicky násilně prosazované 
elektromobility byl postaven na dotacích. Česko 
teď poskytne podnikatelům na zakoupení 4500 
e-aut 200 000 korun na auto v době, kdy se nad 
jejich údajnou emisní čistotou smráká. 

Šéfka Leyenová z obavy z nezvolení dává bez 
konzultace s jinými komisaři pokyny k pozastavení 
a revizi klíčových zelených politik. Ovšem občané 
EU by se neměli nechat ukolébat sliby, že se 
jim v zájmu plnění ideologických cílů zelených 
zítřků nebude snižovat životní úroveň. Proto i 21 
europoslanců zvolených počátkem června za 
Českou republiku bude mít svou velkou váhu 
a význam.

Zazvonil zvonec a pohádkám o čisté 
elektromobilitě je konec – dokončení

Sázka na e-auta byla perlou zelené ideologie, 
kterou horlivě prosazoval místopředseda Evropské 
komise Frans Timmermans, který loni z  této 
prestižní funkce utekl. Zákaz prodeje nových 
aut se spalovacími motory ve prospěch tvrdě 
prosazovaných a dotovaných elektroaut přitom 
Evropský parlament schválil loni v polovině 
února, když mu k tomu k úžasu Timmermanse 
umetlo předtím aktivně cestu předsednictví ČR 
v Evropské radě v druhé polovině 2022.

Nyní tedy v elektromobilitě obrací šéfka EK 
Ursula von der Leyenová ostře kurs opačným 
směrem. Už 21. února zdůraznila, že zákaz 
spalovacích aut se v roce 2026 Komise přezkoumá 
a zreviduje. Nyní jde mnohem dále, když podle 
emisního shrnutí by vlastně plně elektrická auta 
měla být na pranýři. Co je v pozadí tohoto 
obratu?

V první řadě jde o voliče. Von der Leyenové 
se ve funkci „nejmocnější ženy Evropy“ zalíbilo 
natolik, že chce po červnových volbách do 
Evropského parlamentu pokračovat jako 
předsedkyně EK dalších pět let. Přitom do čela EU 
byla z německé CDU tato vzděláním gynekoložka 
vykopnuta pro neschopnost a  dramatické 
selhání ve funkci ministryně obrany Německa. Na 
posledních pět let prosazování zelené agendy 
chce nyní zapomenout a zalíbit se co nejvíce 
voličům, a to i těm pravicovým. 

více na 
www.autoweek.cz

více na 
www.autoweek.cz



Rekordní nárůst prodeje ojetých 
vozů v programu Škoda Plus 

více na 
www.autoweek.cz

Za celý rok 2023 se v  síti programu 
certifi kovaných ojetých vozů Škoda Plus prodalo 
49 248 vozů. To představuje nárůst 15 % proti roku 
2022, kdy nové majitele našlo 42 800 ojetých vozů. 

Výrazné oživení se dostavilo v kategorii Roční 
vozy, která zahrnuje automobily do stáří 18 měsíců 
a s limitem nájezdu do 30 000 km. V této kategorii 
stoupl prodej o 85 %. Roční vozy poskytují nejvyšší 
záruku kvality technického stavu a garanci 
skutečného kilometrového nájezdu. Díky přímému 
propojení programu Škoda Plus s automobilkou 
se u  těchto aut standardně nabízí pětiletá 
tovární záruka. Roční vozy loni tvořily 32,3 % 
celkového odbytu. V kategorii Vyzkoušené vozy 
(stáří 2 – 5 let) si svůj vůz vybralo 21,1 % zákazníků 
a zbývajících 46,6 % se rozhodlo pro ojetý vůz 
starší 5 let. 

Prodejci Škoda Plus procházejí stejně 
náročným školením a procesem certifi kace 
jako prodejci nových vozů, a zákazníkům tak 
poskytují plně srovnatelné služby na profesionální 
úrovni. Naprostá většina automobilů prodaných 
prostřednictvím programu Škoda Plus byla 

zakoupena jako nová v ČR, což s sebou nese 
značnou výhodu prověřené historie. Průměrná 
prodejní cena činila 462 155 Kč, průměrný věk 
5 let a průměrný nájezd 72 513 km.

Program Škoda Plus se neomezuje jen na 
vozy Škoda. Přes deset tisíc zákazníků si loni 
vybralo automobil některé z dalších značek. 
Nejpopulárnějším modelem byla Škoda Octavia, 
pro niž se rozhodlo 24,7 % kupujících. Následovaly 
Fabia (22,1 %), Scala (10,2 %) a Superb (9,5 %). 
I na trhu ojetin se potvrzuje trend vzrůstající obliby 
vozů SUV – 23,8 % vozidel v programu Škoda Plus 
patřilo do této kategorie. Celkem 65,1 % vozů se 
prodalo s motorem na benzin, 32,8 % vozů bylo 
vybaveno motorem na naftu a 1,2 % připadlo 
na alternativní pohonná ústrojí.

Program Škoda Plus v  současnosti nabízí 
9700 vozů, z  nichž 34 % tvoří Roční vozy 
a 44 % Vyzkoušené vozy. Prověřené ojeté vozy 
z certifi kovaného programu Škoda Plus jsou 
k dispozici na 150 prodejních místech po celé 
České republice. Denně aktualizovaný přehled 
vozů je na portálu www.skodaplus.cz.

více na 
www.autoweek.cz



vstupu na trh. Letošní ročník byl opět úspěšný, 
všechny konzultační sloty se nám rekordně brzy 
po spuštění akce na webu zaplnily. Exportéři 
se v rámci diverzifi kace stále více zajímají také 
o mimoevropské vzdálenější trhy,“ uvedl generální 
ředitel CzechTrade Radomil Doležal.

Z konzultací mezi fi rmami a řediteli zahraničních 
kanceláří vyplynulo, že většina fi rem hledá nové 
trhy pro svůj stávající výrobek. Roste také počet 
technologických fi rem a fi rem v oblasti vývoje 
softwaru, které nabízejí produkty a služby s vyšší 
přidanou hodnotou, jejichž cílem je exportovat 
na západoevropské trhy. O konzultace měly 
zájem také technologické start-upy, které se brzy 
po svém vzniku snaží najít zákazníky na trhu USA. 
Ředitelé zahraničních kanceláří dále uvedli, že 
fi rmy mají stále větší zájem o mimoevropské trhy 
z důvodu přesycenosti evropského trhu nebo 
jako náhradu za Rusko. Firmy se také zajímají, 
jak se mají připravit na rekonstrukci Ukrajiny, aby 
včas vstoupily na ukrajinský trh.

Agentura CzechTrade otevírá nové kanceláře 
v Saúdské Arábii, Jižní Koreji a Uzbekistánu. 
Exportérům tak chce nabídnout další perspektivní 
trhy.

Na největší proexportní akci pro střední 
a malé fi rmy Meeting Point CzechTrade přišlo 
své exportní záměry konzultovat 427 českých 
fi rem. K dispozici jim bylo všech 56 ředitelů 
zahraničních kanceláří CzechTrade z celého 
světa. Rekordní účast potvrdila, že zájem fi rem 
o export je i přes problémy, jimž exportéři čelí, 
stále vyšší. Agentura CzechTrade nadále 
posiluje zahraniční síť kanceláří a zaměří se na 
propojování technologických sektorů s vhodnými 
trhy, startupy a vysoce inovativními fi rmami.

Zástupci českých fi rem s ambicemi exportovat 
do celého světa se v průběhu dvou dnů setkávali 
s  řediteli zahraničních kanceláří agentury 
CzechTrade aby projednali své exportní záměry. 
Tradičně se nejrychleji zaplnily konzultace do 
evropských teritorií, jako je Německo nebo 
Skandinávie.

„Meeting Point CzechTrade je jednou 
z nejdůležitějších akcí pro internacionalizaci 
českých firem. Je unikátní tím, že ředitelé 
zahraničních kanceláří mohou exportérům 
na jednom místě předat zpětnou vazbu, zda 
jejich produkt nebo služba může na daném trhu 
reálně uspět, a navrhnout individuální řešení 

Meeting Point CzechTrade

více na 
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Nový ročník povýšil a získal silného partnera

do Beskyd a Železných hor. Každá ze soutěží musí 
nabídnout minimálně 200 soutěžních kilometrů, 
přičemž v každém testu čekají na posádky desítky 
měřicích bodů, v nichž se hodnotí odchylka od 
ideálního času s přesností na desetinu sekundy. 
Zajímavostí je soutěž značek – pro hodnocení 
v absolutní klasifi kaci získají v každé rallye body 
dvě nejvýše umístěné posádky s vozidly dané 
značky. Vítězem se pak stane automobilka 
s nejvyšším počtem získaných bodů. 

Mistrovství ČR v ecoRally začne nejvýznamnější, 
nejnáročnější i tradičně nejvíc obsazenou soutěží – 
českokrumlovskou ČEZ Czech New Energies Rallye. 
Tento podnik je v rámci českého šampionátu 
jediný, jenž je i  součástí světového poháru. 
Náročné podmínky českokrumlovské soutěže 
byly podle jejího ředitele Pavla Kacerovského 
zvoleny záměrně. I díky nim u nás totiž roste úroveň 
jezdců i celého šampionátu. Ne náhodou se tak 
Česká republika řadí mezi nejlepší pořadatele 
a  současně se čeští závodníci prosazují 
i v mezinárodní konkurenci. V Českém Krumlově 
prověří schopnosti elektromobilů i soutěžících 
18 měřených testů a celkový počet najetých 
kilometrů přesáhne 600.

Stejně jako uplynulé ročníky ani tento 
si nenechá ujít Peugeot. Vstupuje do něj 
s  modernizovanými vozy posí len o  nové 
partnery. Pozici generálního partnera opět 
zaujme TotalEnergies, Nupreme bude dodávat 
posádkám doplňky stravy a ELenka.cz zajistí 
mediální propagaci. Novým partnerem je 
kosmetická značka Rimmel London a pozici 
hlavního partnera zaujme síť hotelů CPI Hotels. 

V Autoklubu ČR byla ofi ciálně zahájena 
sezóna 3. ročníku šampionátu ecoRally s řadou 
novinek. Seriál, určený primárně sériovým 
elektromobilům, získal podporu společnosti ČEZ 
a premiérově se pojede se statutem Mistrovství 
ČR. Zároveň navazuje na osvědčenou podporu 
technologického partnera, společnosti Phoenix 
Contact, která zajišťuje kompletní dobíjecí 
infrastrukturu během soutěží. Hodnocení 
mistrovství zahrnuje kombinaci spotřeby 
a výsledku regularity po vzoru nových předpisů 
zavedených ve světovém poháru Bridgestone 
FIA ecoRally Cup.

Seriál MČR v ecoRally bude v  roce 2024 
zahrnovat celkem šest soutěží. Zavedené podniky 
letos doplní dva nové, které posádky zavedou 
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